



外卖小哥消防志愿服务队成立。



消防安全教育读本发放现场。

10名外卖小哥变身消防志愿者

6月29日下午,在济南历下区消防救援大队,40多名外卖小哥坐在消防大队会议室里接受一次别开生面的消防培训,其中还有10名外卖小哥成为历下区美团消防志愿服务队的一员。“太好了,学习了很多消防知识,提升自己的安全意识的同时,以后也力所能及地帮助他人。”一名外卖小哥志愿者表示。



外卖小哥接受消防培训。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李培乐

消防队里来了一群外卖小哥

29日下午,历下区消防大队门口,来了一大堆美团外卖小哥。不要误会,他们不是来消防队送外卖的,他们是来接受消防培训的。

活动开始前,消防指战员先带领外卖小哥参观了消防队,仔细了解包括消防车在内的消防装备,看消防员的日常。这让小哥们对消防有了直观和深刻的认识。

“消防指战员不容易,我们是风里雨里跑,他们是火里水里奔。”美团小哥小张看后深有感悟地说。

参观完之后,外卖小哥齐聚会议室,听历下区消防救援大队助理工程师孟健讲授消防安全知识。长达96页的APP从重大案例、当前火灾形势讲起,针对外卖小哥的特点,比如长时间使用手机、充电宝等,讲解了危险火源,如何避免火灾。还有针对小哥走楼串户,特意讲解了高层逃生、防火层的功能等。

“深受启发,之前虽然也参与过消防方面的培训,但是没有这么具体和有

针对性。”从事外卖三年的外卖小哥告诉记者。

10人光荣成为消防志愿者

虽然快递小哥都比较忙,平常也比较辛苦,但是他们对于拿出这段时间学习消防知识都很认可。“虽然可能会耽误点时间,但是值得,关键时刻能救命。”

活动最后,历下区消防大队副大队长崔子政给10名外卖小哥发放了消防志愿者聘书。外卖小哥成为消防志愿者这在济南还是首次。

据历下消防大队负责人介绍,他们之所以吸纳外卖小哥为志愿者,也是看中了美团外卖强大的队伍和接单量,通过他们将消防宣传单送到市民手里,会起到很好的宣传效果。

另外,这次成为志愿者的人员,如果发现有初期火灾,参与扑救发挥了作用,反馈给消防后会有相应的奖励。

“用电一定要注意安全,以后要让站点的充电器安全措施搞好。”“电动车绝对不能放在楼道里,电瓶也不能拿到屋里,维护个人和集体的安全。”还有的外卖小哥表示,如果发现小火,在能力范围内,要积极参与灭火,维护泉城的安全。

精编读本赠学校 消防从娃娃抓起

消防工作从娃娃抓起,6月29日上午,历下区消防救援大队携手历下区教体局和甸柳新村派出所,带着历下消防精编的800套消防安全教育读本,来到济南市燕柳小学和历下区甸柳中心幼儿园,将读本免费送入学生手中,为他们普及消防教育知识。



幼儿园的小朋友领到了专属消防安全教育读本。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李培乐 实习生 张宏宇

特殊升旗仪式 送上特殊礼物

29日是济南市燕柳小学六年级同学们的最后一次升旗仪式,他们即将成为一名中学生。同时当天也是一年级“小豆包”的入队仪式,他们第一次戴上红领巾。这样一个意义特殊的日子里,警察和消防队的叔叔阿姨带来了特殊的礼物:消防安全知识。

历下区消防救援大队副大队长崔子政、工程师权向科、历下区教育局安全科科长张勇、甸柳新村派出所副所长段崇伟在升旗仪式上为同学们赠书。

收到这份礼物,济南市燕柳小学校长李红表示十分感谢。李红校长介绍,平时学校开展消防安全教育工作,大多是老师上网搜索案例,缺乏系统的教科书。今后,燕柳小学将会利用读本,通过主题班会的形式组织孩子们系统学习。

孩子们的专属“幼儿亲子版本”

消防、派出所的四名工作人员送出

小学读本后,又来到甸柳中心幼儿园甸新佳园分园,为幼儿园的小孩子们送上幼儿园亲子读本。

幼儿园园长芦璐对此非常感谢并代表全体师生讲话,“幼儿园力争达到‘教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会’的目标,愿每一个社区把消防安全记心中。”

“消防救援大队根据日常培训,在经验案例中进行总结,编写了这种消防安全教育读本。”权向科说,“自从2016年教材编好后,每年,我们都会把读本免费发放到孩子们手中,并辐射到千家万户,从而达到倍增效果。”

据权向科介绍,根据幼儿和学生不同的认知能力和心理特点,消防安全教育读本分为中小学和幼儿园三个版本。“幼儿园版本大部分为图画,顺口溜偏多,配以迷宫、绘画等小游戏。文字以三字经,并且注重亲子互动。”权向科说,“中小学阶段的读本内容拓展更加深入,科普性和知识型更强,如介绍不同类型的灭火器、消防车。但趣味性不会减弱,目的是寓教于乐。”

“为了孩子们的明天,消防工作必须从娃娃抓起。”崔子政说,“送这些教育读本是对学生知识的培养,也是希望通过学生来带动父母,影响家庭。在消防、学校、家庭三方配合下,真正使消防安全教育深入人心。”